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S osobitim sam zadovoljstvom primila i prihvatila poziv organizacije Academy for 
Educational Development (AED) da objedinim rezultate istraživanja o volonterstvu što su e 
uz potporu AED-a 2006. godine provodila na području Osječko- baranjske, Primorsko- 
goranske, Splitsko – dalmatinske županije i Grada Zagreba. Vjerujem da je poziv stigao kao 
rezultat činjenice da sam 2001.g. bila stručna voditeljica „Istraživanja uključenosti građana u 
civilne inicijative u zajednici kroz volonterski rad“ koje je uspješno provela Udruga za razvoj 
civilnog društva SMART, i čiji su rezultat objavljeni iste godine. U to vrijeme bili su to 
gotovo jedinstveni rezultati istraživanja o volonterstvu, ali samo na području Primorsko- 
goranske županije. 
 
Zbog obilja podataka čak i ciljanoj grupi čitatelja kojoj je ova publikacija ponajprije 
namijenjena, a koja se ne odnosi ponajprije na znanstveno- istraživačku zajednicu već na širu 
zainteresiranu javnost, dogovoreno je da se publikacija priredi u prvom redu kao lako čitljiv 
tekst koji će na razmjerno jednostavan način prikazivati rezultate cjelovito uzorka dok će 
svaka udruga koja je provodila istraživanje u skladu sa vojim potrebama učiniti i prezentirati 
detaljnu analizu podataka. Rukovodeće načelo pri prezentiranju rezultata istraživanja u ovoj 
publikaciji bila je pristupačnost teksta širem čitateljskom krugu, pa je većina rezultata 
prikazana u jednostavnom grafičkom obliku, što znači da će zahtjevniji čitatelji biti zakinuti 
za podatke koji se ne prikazuju u ovoj publikaciji  kod prikaza svakog dijela analize. 
 
Budući da je dogovor o pisanju publikacije postignut nakon što je istraživanje bilo obavljeno i 
rezultati za vaki centar bili nezavisno obrađeni ( na usuglašen, ali ipak ne identičan način), 
trebalo je mnogo suradnje i strpljenja da se podaci objedine tako da se mogu zajednički 
prikazati. Oni koji se bave statističkom obradom podataka znaju koliko je truda potrebno 
uložiti u objedinjavanje sirovih podataka koji nisu uneseni i obrađivani na identičan način. To 
ne bi bilo moguće učiniti bez dobre volje i visoke profesionalnosti osoba s kojima sam 
redovito kontaktirala i bez kojih pisanje publikacije ne bi bilo moguće na vrijeme dovršiti: 
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Zahvaljujem Ireni Slunjski (AED), Nikoleti Poljak i Dariji Fridrih (Centar za mir, nenailje i 
ljudska prava Osijek), Renati Vukoja (Udruga za razvoj civilnog društva SMART, Rijeka), 
Duški Milinković(Udruga MI, Split), i Ivi Zenzerović Šloser (Centar za mirovne studije, 
Zagreb), kao i svim njihovim suradnicima koji su me opskrbljivali potrebnim informacijama. 
U skladu sa snažnim prodorom informacijskih tehnologija, istraživanje iz 2006. godine ima i 
svoj „bis“: rezultate on-line istraživanja što ga je na istom upitniku koji je bio postavljen na 
njihove mrežne stanice provela tvrtka SELECTIO d.o.o. za koje je bio odgovoran Antonio 
Matković. 
 
Posebnu zahvalnost dugujem dr. sc. Marti Žuvić. Butorac (Tehnički fakultet u Rijeci) kja je 
prihvatila izazov integralne statističke obrade podataka. Osobito zahvaljujem Bojani Ćulum, 
znanstvenoj novakinji Filozofskog fakulteta u Rijeci s kojom dijelim radnu sobu na Fakultetu 
i svakodnevno surađujem u natavi i istraživanji, suradnici Udruge SMART, koja je 
sudjelovala i u istraživanju 2001. godine, na dragocjenim komentarima na rukopis. U 
završnim dogovorima oko sadržaja i izgleda publikacije osobito je korisna i efikasna, te iznad 
svega profesionalna i ne manje ugodna, bila komunikacija s Moranom Smodlaka Krajnović, 
zamjenicom direktorice CroNGO programa.  
 
U ovoj sam se publikaciji pridržavala strukture prikaza rezultata iz 2001. godine (koji su 
objavljeni u: Ledić, J. (2001). Biti volonter/volonterka? – Istraživanje uključenosti građana u 
civilne inicijative u zajednici kroz volonterski rad. Rijeka: Udruga za razvoj civilnog društva) 
Budući da je smatram najprikladnijom, ne smatrajući da time škodim vrijednosti i 
autentičnosti prve publikacije, već potvrđujem korektnot istraživanja, primjerenot načina 
prikaza rezultata i jednostavniju mogućnost rezultata 
 
 

U Rijeci, u svibnju 2007.godine                                         Prof. dr. sc. Jasminka Ledić 
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